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EXPLANATORY NOTE 

(This Explanatory Note relates to this Bill as introduced into Parliament) 

The object of this Bill is to amend the Business Franchise Licences (Tobacco) Act 1975 
so as to increase the variable component of licence fees. 

Clause 1 specifies the short title of the proposed Act. 

Clause 2 provides that the proposed Act will, with minor exceptions, commence on 1 
December 1986. 

Clause 3 provides that the Business Franchise Licences (Tobacco) Act 1975 is referred 
to in the proposed Act as the Principal Act. 

Clause 4 amends section 12 (1) of the Principal Act to increase the variable component 
of a licence fee (i.e. that part of the fee that is calculated by reference to tobacco sales) 
from 25 per cent to 30 per cent. 

Clause 5 provides that a licence granted after 1 December 1986 will be liable to the 
increased fee and validates an assessment made before that date of the fee to be paid 
for such a licence. 
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A BILL FOR 

An Act to amend the Business Franchise Licences (Tobacco) Act 1975 to 
increase the variable component of the fee for a licence under that Act. 
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Business Franchise Licences (Tobacco) Amendment 1986 

BE it enacted by the Queen's Most Excellent Majesty, by and with the 
advice and consent of the Legislative Council and Legislative Assembly of 
New South Wales in Parliament assembled, and by the authority of the 
same, as follows: 

5 Short title 
This Act may be cited as the "Business Franchise Licences (Tobacco) 

Amendment Act 1986". 

Commencement 
(1) Sections 1 and 2 shall commence on the date of assent to this 

10 Act. 

(2) Except as provided by subsection (1), this Act shall commence or be 
deemed to have commenced (as the case requires) on 1 December 1986. 

Principal Act 
The Business Franchise Licences (Tobacco) Act 1975 is referred to 

15 in this Act as the Principal Act. 

Amendment of Act No. 63, 1975, s. 12 (Fees) 
The Principal Act is amended by omitting from section 12 (1) the 

matter "25 per cent" wherever occurring and by inserting instead the matter 
"30 per cent". 

20 Operation of amendment 
(1) The amendment made by section 4 applies to the fee to be paid 

for a licence granted with effect on or after 1 December 1986. 
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Business Franchise Licences (Tobacco) Amendment 1986 

(2) An assessment made under section 12 of the Principal Act before 1 
December 1986 of the fee to be paid for such a licence, being an assessment 
made as if this Act had been in force at that time, shall be deemed to have 
been a correct assessment of that fee. 

BY AUTHORITY 
D. WEST, GOVERNMENT PRINTER, NEW SOUTH WALES-I986 
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Act No. 179, 1986 

An Act to amend the Business Franchise Licences (Tobacco ) Act 1975 to 
increase the variable component of the fee for a licence under that Act. 
[Assented to 18 December 1986] 

• 
• 



2 

Business Franchise Licences (Tobacco) Amendment 1986 

BE it enacted by the Queen's Most Excellent Majesty, by and with the 
advice and consent of the Legislative Council and Legislative Assembly of 
New South Wales in Parliament assembled, and by the authority of the 
same, as follows: 

Short title 
This Act may be cited as the "Business Franchise Licences (Tobacco) 

Amendment Act 1986". 

Commencement 
(1) Sections 1 and 2 shall commence on the date of assent to this 

Act. 

(2) Except as provided by subsection (1), this Act shall commence or be 
deemed to have commenced (as the case requires) on 1 December 1986. 

Principal Act 
The Business Franchise Licences (Tobacco) Act 1975 is referred to 

in this Act as the Principal Act. 

Amendment of Act No. 63, 1975, s. 12 (Fees) 
The Principal Act is amended by omitting from section 12 (1) the 

matter "25 per cent" wherever occurring and by inserting instead the matter 
"30 per cent". 

Operation of amendment 
(1) The amendment made by section 4 applies to the fee to be paid 

for a licence granted with effect on or after 1 December 1986. • 
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(2) An assessment made under section 12 of the Principal Act before 1 
December 1986 of the fee to be paid for such a licence, being an assessment 
made as if this Act had been in force at that time, shall be deemed to have 
been a correct assessment of that fee. • 

BY AUTHORITY 
D. WEST, GOVERNMENT PRINTER, NEW SOUTH WALES-1987 
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